UNDERVISNINGSMINISTERIET
Sektionen for folkeskolens prover

FOLKESKOLENS AFGANGSPROQVER Maj-juni 2001

Pointfordeling og omsaetningstabel for Matematik FSA - Feerdighedsdel

Hvert rigtigt facit tildeles 1 point.

Pointfordeling og omsaetningstabel for Matematik FSA ~ Problemiosningsdel

Pointfordeling

OPGAVE 1. Gront flag - Gron skole
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OPGAVE 3.

GAVE 4.

tildeles hojst 2 point
tildeles hojst 3 point
tildeles hojst 5 point
tildeles hojst 3 point
tildeles hejst 4 point
tildeles hojst 4 point
tildeles hojst 3 point

Vandforbrug i hjemmet

tildeles hojst 4 point
tildeles hejst 3 point
tildeles hojst 5 point
tildeles hojst 4 point
tildeles hojst 4 point

Nedbor

tildeles hojst 2 point
tildeles hojst 5 point
tildeles hojst 2 point
tildeles hojst 3 point
tildeles hojst 2 point
tildeles hojst 4 point

Aktion »Luk for vandet«

tildeles hojst 2 point
tildeles hojst 3 point
tildeles hojst 4 point
tildeles hojst 4 point

Problemlesningsdelen kan hojst tildeles 75 point.

24 point Speciel rettevejledning:

Intet at me (vrl\%{
Problemiosningsdelen:
Intet at bemeerke

Omseaetningstabel

Ved bedommelsen skal der gives én samlet karakter for
de to elementer i preven og én for orden i problemlos-
ningsdelen. Ved fastsettelsen af karakteren skal de to
provedele vaegtes i forholdet 1:3. Ved bedemmelsen skal
det ske ved, at antallet af point i farrdighedsdelen divi-
deres med 2, ved et ulige antal forhojes. Dette tal fra
faerdighedsdelen laegges sammen med pointtallet fra
problemlesningsdelen og derved fremkommer en sum,
der fastseetter karakteren i henhold til omsaetningstabel-
len. Hvis begge besvarelser vurderes til fuldt pointtal,
bliver forholdet 25:75 svarende til 1:3.

20 point

18 point

Omsaetningstabel:

89 - 100 point giver karakteren 11, eventuelt 13
73 - 89 point giver karakteren 10

56 - 73 point giver karakteren 9

38 - 36 point giver karakteren 8
13 point 23 - 38 point giver karakteren 7
15 - 23 point giver karakteren 6
7 - 15 point giver karakteren 5
(0 - 7 point giver karakteren 03, eventuelt 00

Elev navn: nr.: Skole:
Matematik FSA: maj 2001
Opg. 1 ”Grent flag - Gren skole” Point  Bemzrkninger
1.1 Vandforbrug i idreetsomradet (5155-4708)m? =447 m’ |2
1.2 Vandforbruget i periode B var faldet (447-(5944-5593))m* = 9%6m’ |3
1.3 Forslag til afbildning af besparelse. 5
1.4 Vandforbruget pr. elev var i 2000 (1444/306)m* =4,7m’ |3
1.5 Tegning af pindediagram. 4
1.6 Tegning af graf pa svarark. 4
1.7 "Pindene i diagrammet ligger under grafen for malsztningen” 3 (24
Opg. 2 Vandforbrug i hjemmet
2.1 Vandforbrug pr. person: +3-10" | =153,61 |4
7.4
2.2 Familiens totale vandforbrug pr uge m4 vare M m* = 39m’|3
10°
2.3 Familiens arlige vandforbrug: 52-4,3m* = 223.6m’
De drlige udgifter er (1286,00+223,6+(7,25+6,25+10,65))kr. = 6685,94 kr. | 5
24 Afaift 223,6-(6,254»1&&5)
. gifterne udger T 6685.94 = 0,565 = 56,5% (4
2.5 Vandbesparelse: 223,6m’ - 52-3,92m? = 19,76m?*
Familien sparer 19,76+(7,25+6,25+10,65) kr. = 47720kr. |4 |20
Opg. 3 Nedber
3.1 Opdeling af grundplan 2
3.2 Arealberegning = 818m’ |5
3.3 Pé grunden falder der 818-0,67m° = 548 m’ |2
3.4 75° svarer til 75/360 =~ 21% 3
3.5 Nedsivningen udger 0,21-548 m? = 115m’ |2
3.6 Vandforbrug i Louises familie er 365-4-150 / = 219000/ = 219 m®
Det nedsivende vand kunne dekke 115/219 = 525% [4 |18
Opg. 4 Aktion ”Luk For Vandet”
4.1 Vandbeholderen rummer 3,14-10% - 100 dm? = 31400/ vand |2
4.2 KI. 15 havde eleverne hentet 79-10 / + 72-15 / = 1870/ vand |3
4.3 Diagram over det samlede vandforbrug 4
4.4 Areal af det bl omréde: (”‘4‘0’ 1107 )dm? =285 dm?
Vandspildet har varet (5000 -28,5-100— 1870) dm’® =2807 (4 [13
Point ialt

Point ferdighedsdel - %

Point problemlesningsdel

Point i alt Orden

Karakter 1
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Opgave 1 - »Gront Flag - Gron Skole«
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Elevens navn Elevens nr. Klasse/hold

Skolens/kursets navn Tilsynshavendes underskrift

FOLKESKOLENS AFGANGSPRQVE SVARAR K

MATEMATIK
Problemlgsningsdel Skal afleveres sammen med de
MAJ-JUNI 2001 gvrige opgavebesvarelser

Opgave 3 - Nedbor

Malestoksforhold 1:200

VEND



Speciel rettevejledning:

Faerdighedsdelen:

Intet at bemaerke.

Problemigsningsdelen:

intet at bemeerke.

Omsatningstabel:
Ved bedgmmelsen skal der gives én samlet karak

ter for de to elementer i preven og én for

orden i problemlgsningsdelen. Ved fastseettelsen af karakteren skal de to provedele veegtes i
forholdet 1:3. Ved bedemmelsen skal det ske ved, at antallet af point i feerdighedsdelen divi-
deres med 2, ved et ulige antal forhgjes. Dette tal for feerdighedsdelen leegges sammen med
pointtallet fra problemlgsningsdelen, og derved fremkommer en sum, der fastsaetter karakte-
ren i henhold til omseetningstabellen. Hvis begge besvarelser vurderes til fuldt pointtal, bliver

forholdet 25:75 svarende til 1:3.

Med venlig hilsen

Vit Fretins

Niels Plischewski

89-100
73-89
56-73
38-56
23-38
15-23

7-15
0-7

, -
l&’z

Undervisningskonsulent

point giver karakteren
point giver karakteren
point giver karakteren
point giver karakteren
point giver karakteren
point giver karakteren
point giver karakteren
point giver karakteren

11 evt. 13
10
9

o O N ©

03 evt. 00

Maj - Juni 2001

SEKTIONEN FOR FOLKESKOLENS AFSLUTTENDE PR@VER

UNDERNMSININGS
MINISTERIET

MATEMATIK - FSA

POINTFORDELING

Faerdighedsdel

Hvert rigtigt facit tildeles 1 point

Problemlgsningsdel
Problemlasningsdelen kan hgjst tildeles 75 point

Opgave 1
11
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6
1.7

Opgave 2
2.1
22
23
24
2.5

Opgave 3
3.1
3.2
3.3
3.4
3.5
3.6

Opgave 4
4.1
4.2
4.3
4.4

Grent flag — Gron skole

tildeles hgijst 2 point
tildeles hejst 3 point
tildeles hajst 5 point
tildeles hgjst 3 point
tildeles heojst 4 point
tildeles hojst 4 point
tildeles hajst 3 point

Vandforbrug i hjemmet

tildeles hgjst 4 point
tildeles hgjst 3 point
tildeles hojst 5 point
tildeles hojst 4 point
tildeles hojst 4 point

Nedbor

tildeles hojst 2 point
tildeles hojst 5 point
tildeles hgjst 2 point
tildeles hgjst 3 point
tildeles hajst 2 point
tildeles hojst 4 point

Aktion "Luk for vandet”

tildeles hgjst 2 point
tildeles hajst 3 point
tildeles hejst 4 point
tildeles hejst 4 point

24 point

20 point

18 point

13 point

Side 1 af 2



Elev navn: nr.: Skole:

Matematik FSA: maj 2001

Opg. | "Grent flag - Gren skole” Point  Bemerkninger

1.1 Vandforbrug i idretsomradet (5155-4708)m’ =447 m® |2
1.2 Vandforbruget i periode B var faldet (447-(5944-5593))m’ = 96m’ |3
1.3 Forslag til afbildning af besparelse. 5
1.4 Vandforbruget pr. elev var i 2000 (1444/306)m’ =4,7m® {3
1.5 Tegning af pindediagram. 4
1.6 Tegning af graf pa svarark. 4
1.7 ”Pindene i diagrammet ligger under grafen for milsztningen” 3 124
Opg. 2 Vandforbrug i hjemmet
2.1 Vandforbrug pr. person: FWWR l =153,61 |4
2.2 Familiens totale vandforbrug pr uge ma vare E m? = 39m* |3
10
2.3 Familiens érlige vandforbrug: 52-4,3m’ = 223,6m’
De arlige udgifter er (1286,00+223,6-(7,25+6,25+10,65))kr. = 6685,94 kr. 5
. 223,6-(6,25+10,65) _ o |4
2.4 Afgifterne udger 685,04 = 0,565 = 56,5%
2.5 Vandbesparelse: 223,6m? - 52-3,92m’> = 19,76m*
Familien sparer 19,76+(7,25+6,25+10,65) kr. = 47720kr. |4 |20
Opg. 3 Nedber
3.1 Opdeling af grundplan 2
3.2 Arealberegning = 818m* |5
3.3 Pa grunden falder der 818-0,67m’ = 548 m°® |2
3.4 75° svarer til 75/360 = 21% 3
3.5 Nedsivningen udger 0,21-548 m’ = 115m® |2
3.6 Vandforbrug i Louises familie er 365-4-150 /= 219000/ = 219 m’
Det nedsivende vand kunne dekke 115/219 = 525% (4 |18
Opg. 4 Aktion ”Luk For Vandet”
4.1 Vandbeholderen rummer 3,14-107 -100 dm’® =31400/vand |2
4.2 KI. 15 havde eleverne hentet 79-10 / + 72-15/ = 18707vand |3
4.3 Diagram over det samlede vandforbrug 4
4.4 Areal af det bl omrade: (1% 1 10* )Jdm® =285 dm’
Vandspildet har varet (5000 -28,5-100~ 1870) dm® =2801 |[4 |13
Point ialt

Point ferdighedsdel - 2

Point problemlgsningsdel
Point i alt Orden
Karakter




